
ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BIRITIBA MIRIM, REALIZADA NO DIA 01 DE SETEMBRO DE 2025.  

 

Ao primeiro dia do mês de setembro de 2025, às quinze horas, no Plenário “Vereador 

João Suharo Makiyama” sob a Presidência do Vereador GENIVALDO LEITE DA 

CUNHA e com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, Cleiton da 

Costa Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, Geraldo Vieira 

dos Santos, Juniel da Costa Camilo, Luciléia Damascena Santos, Luiz Paulo Monteiro 

de Araújo, Marcos Paulo de Almeida, Sebastião Pinto de Souza, Thais Barros Molina, 

realizou-se a 27ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba Mirim. O senhor 

Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. A seguir, 

solicitou ao Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos Santos, que procedesse à 

chamada nominal dos senhores Vereadores. Feita esta, cotejando-se a chamada com 

as assinaturas presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. __, de Registro de Presença 

dos Senhores Vereadores às Sessões da Câmara. O Senhor Presidente solicitou ao 

vereador Juniel da Costa Camilo que assumisse o lugar do Segundo Secretário, 

vereador Marcos Paulo de Almeida, na Mesa Diretora, a fim de auxiliar nos trabalhos, 

tendo em vista que o referido vereador estava acompanhando sua esposa ao Pronto-

Socorro. 1. O senhor Presidente solicitou ao Segundo Secretário, Juniel da Costa 

Camilo, que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 25 de agosto de 2025. 

O Nobre Vereador Juniel da Costa Camilo requereu a dispensa da leitura da Ata. O 

senhor Presidente, acatando o Requerimento verbal do Nobre Vereador, coloca-o em 

votação. APROVADO. Em seguida, o senhor Presidente solicitou que se fizesse a 

leitura dos Ofícios constantes no Expediente. 2. Ofício nº 211/2025 – Prefeitura 

Municipal de Biritiba Mirim – Informa que dispõe de recursos orçamentários para fins 

de pleitear, junto à Caixa Econômica Federal a obra de “Construção de Unidades 

Habitacionais do Programa Minha Casa, Minha Vida – TC – 974425/1100627-79. 3. 

Ofício nº 080/2025 – SMA – Encaminha os Atos Administrativos: Portarias nº 255 ao 

263/2025; Decreto nº 3.953/2025; Leis nº 2.112 e 2.113/2025; Termo aditivo nº 01 ao 

contrato nº 013/2025; Termo aditivo nº 03 ao contrato nº 062/2022; Termo aditivo nº 03 

ao contrato nº 073/2022 e Termo aditivo nº 06 ao contrato nº 096/2023. Terminado o 

Expediente, passou-se as Indicações. O Senhor Presidente solicitou a leitura das 

Indicações nº 219 a 225/2025. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GERALDO 

VIEIRA DOS SANTOS. 1. Indicação nº 219/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão competente solicitando os 

serviços de motonivelamento e cascalhamento em toda a extensão da Estrada do 

Servidão no bairro Casqueiro, neste município. 2. Indicação nº 220/2025, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão 

competente solicitando os serviços de motonivelamento e cascalhamento na Rua 05 

em toda sua extensão no bairro Casqueiro, neste município. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR SEBASTIÃO PINTO DE SOUZA. 3. Indicação nº 221/2025, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao setor 

competente que realize o motonivelamento e cascalhamento da Rua Dez, bairro 

Nirvana, nesta cidade. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA THAÍS BARROS 

MOLINA. 4. Indicação nº 222/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que interceda junto ao Setor Competente para que seja realizado o 

serviço de tapa-buraco na Avenida Nove de Julho, próximo ao ponto de ônibus, 

visando a melhoria das condições de trafegabilidade e segurança para os munícipes. 

5. Indicação nº 223/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que determine ao Setor Competente a implantação de redutor de velocidade na Rua 

Marechal Floriano Peixoto, em nosso município. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 



LUIZ PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 6. Indicação nº 224/2025, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao Setor Competente, no 

sentido de realizar serviços de tapa-buraco na Rua Euclides da Cunha, em toda sua 

extensão, no bairro Cruz das Almas. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR MARCOS 

PAULO DE ALMEIDA. 7. Indicação nº 225/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao Órgão Competente, para que seja 

realizada roçada na Cooperativa de reciclagem localizada no bairro do Sogo. 

Terminadas as Indicações, passou-se aos Projetos em Deliberação. O Senhor 

Presidente solicitou a leitura dos Projetos de Lei nº 068, 069 e 070/2025. AUTORIA 

DO NOBRE VEREADOR ADAUTO CARDOSO DOS SANTOS. 1. Projeto de Lei n° 

068/2025. Dispõe sobre a proibição do acorrentamento de cães e gatos e dá outras 

providências. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 

2.  Projeto de Lei n° 069/2025. Institui o Selo “Amigo dos Animais” no âmbito do 

Município de Biritiba Mirim e dá outras providências. AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO. 3. Mensagem nº 031/2025 – Projeto de Lei nº 070/2025. Dispõe sobre 

o Plano Plurianual do Município de Biritiba Mirim para o quadriênio de 2026 a 2029. O 

Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha diz: “Vou pedir a dispensa da leitura 

dos anexos. Tendo em vista que, a cópia integral desse processo, será encaminhada 

via e-mail para cada vereador. Tendo em vista que ela é muito longa, muito grande. 

Então vou pôr em votação a dispensa dos anexos e será encaminhada a cada um de 

vocês via e-mail.”. APROVADO. O Senhor Presidente solicitou ao Nobre Vereador 

Marcos Paulo de Almeida que reassumisse seu lugar na Mesa Diretiva e agradeceu ao 

Nobre Vereador Juniel da Costa Camilo pelo auxílio prestado até a chegada do 

referido Vereador. Terminados os Projetos em Deliberação passou-se à ORDEM DO 

DIA. O senhor Presidente solicitou a leitura dos Requerimentos nº 217 ao 224/2025. 

AUTORIA DA NOBRE VEREADORA LUCILEIA DAMASCENA SANTOS. 1.  Em 

única discussão e votação Requerimento nº 217/2025, requer ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Junior, para que interceda junto ao Setor Competente, no sentido 

de realizar o serviço de tapa-buraco na Rua Olavo Bilac, em toda a sua extensão, no 

bairro Cruz das Almas. Por que a Rua Olavo Bilac não recebeu manutenção adequada 

até o momento, considerando que os buracos no asfalto têm gerado reclamações 

contínuas de comerciantes e motoristas, além de representar um risco evidente à 

segurança? Quais são as entraves que impedem o setor competente de priorizar o 

serviço de tapa-buraco nessa via, e por que não houve ações preventivas para evitar a 

deterioração do asfalto em uma área de importância comercial? Em que prazo o setor 

competente pode executar o serviço de tapa-buraco na Rua Olavo Bilac, assegurando 

a resolução dos transtornos relatados pelos moradores? APROVADO. 2. Em única 

discussão e votação Requerimento nº 218/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Junior, para que interceda junto ao Setor Competente, no sentido de 

realizar a manutenção da Rua Venceslau Bras, em toda a sua extensão, no bairro 

Jardim Vista Alegre, incluindo um estudo para o escoamento de água parada nas 

guias em frente aos pontos de ônibus. Por que a rua citada permanece em estado 

crítico sem manutenção adequada, e qual é a justificativa para a ausência de um 

sistema de escoamento de água nas guias dos pontos de ônibus, considerando os 

transtornos relatados pelos moradores? Em que prazo o setor competente pode 

realizar a manutenção da Rua Venceslau Bras e concluir o estudo para o escoamento 

de água, garantindo a segurança e o acesso dos munícipes, especialmente nos 

pontos de ônibus? APROVADO. 3 Em única discussão e votação Requerimento nº 

219/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para que seja 

providenciado ao setor competente, para que encaminhe as seguintes informações: 

Qual é o status atual da criação do programa Remédio em Casa, prometido na 



proposta de governo, incluindo detalhes sobre o planejamento, cronograma e recursos 

destinados à sua implementação? Quais são os motivos que impediram até o 

momento a implantação do programa Remédio em Casa, considerando que ele foi um 

compromisso de campanha e é essencial para atender moradores de áreas afastadas 

que enfrentam dificuldades de deslocamento? Há previsão para o início do programa, 

com definição de prazos e metas específicas para beneficiar os munícipes que 

dependem de medicamentos de uso contínuo? APROVADO. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 4. Em única discussão e votação 

Requerimento nº 220/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, 

para que interceda junto ao departamento competente para requerer a troca de 

luminárias queimadas na escadaria da Rua Nove de Julho com a Rua Hermes da 

Fonseca no bairro Vista Alegre. APROVADO. 5. Em única discussão e votação 

Requerimento nº 221/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, 

para que interceda junto ao Departamento Competente, para realização da operação 

poda de árvore na Rua Martins Fontes, nº 197, bairro Cruz das Almas. APROVADO. 6. 

Em única discussão e votação Requerimento nº 222/2025, requer ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Junior, para que interceda junto ao Departamento Competente, 

para que faça a manutenção dos brinquedos do parquinho na Rua João Rodrigues de 

Morais, bairro Jardim Nova Biritiba. APROVADO. AUTORIA DO NOBRE VEREADO 

LUIZ PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 7. Em única discussão e votação 

Requerimento nº 223/2025, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, 

para que interceda junto ao Setor Competente, no sentido de realizar o serviço de 

tapa-buraco na Rua Oliveira Camargo, em toda a sua extensão, no Centro. Por que a 

Rua Oliveira Camargo, localizada no Centro e de alta relevância, ainda não recebeu 

manutenção adequada para reparo de buracos, considerando os riscos à segurança 

pública? Qual é o cronograma da prefeitura para execução de serviços de tapa buraco 

na Rua Oliveira Camargo, e por que não foi priorizada, dado o impacto em uma área 

central? APROVADO. 8. Em única discussão e votação Requerimento nº 224/2025, 

requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para que interceda junto ao 

Setor Competente, no sentido de realizar a manutenção dos alambrados na Escola 

EMEI Pedro Henrique, no bairro Cruz das Almas. Por que os alambrados da Escola 

EMEI Pedro Henrique não foram mantidos em condições adequadas até o momento, 

considerando as reiteradas reclamações das mães, inclusive nas redes sociais, sobre 

o risco à segurança de seus filhos? O que impede a prefeitura de priorizar a 

manutenção de infraestrutura escolar essencial, como os alambrados, em uma 

instituição voltada para crianças, onde a segurança deve ser inegociável? Em que o 

prazo o setor competente pode realizar a manutenção dos alambrados, garantindo a 

proteção imediata das crianças e a tranqüilidade das famílias? APROVADO. Em 

seguida, o Senhor Presidente solicitou a leitura do Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei n° 066/2025. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 9. Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei n° 066/2025, que deu o Projeto por FAVORÁVEL. 

Em única votação o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei nº 066/2025: Os 

favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO por 

unanimidade. JUSTIFICATIVA DA NOBRE VEREADORA LUCILEIA DAMASCENA 

SANTOS. 10. Em única discussão e votação o requerimento protocolado sob n° 

433/2025 a justificativa de ausência da 26ª Sessão Ordinária da Nobre Vereadora 

Luciléia Damascena Santos. APROVADA. Em seguida, o senhor Presidente solicitou 

que se fizesse a chamada nominal dos vereadores inscritos para fazerem uso da 

Tribuna. O primeiro vereador inscrito para fazer uso da Tribuna é o vereador Flaviano 

de Assis Bolanho, que, com a palavra, diz: “Senhor Presidente, Nobres Vereadores, 



Vereadora, cidadãos que acompanham a nossa sessão. Venho hoje a esta Tribuna 

para defender a aprovação do Projeto de lei que institui o Selo “Amigo dos Animais” no 

município de Biritiba Mirim. Esta iniciativa não é apenas um gesto simbólico, mas um 

verdadeiro instrumento de transformação social, ética e ambiental em nossa cidade. A 

proteção e bem-estar animal são cada vez mais discutidos em nossa sociedade, pois 

representam muito mais do que a demonstração de compaixão. Trata-se de uma 

questão de responsabilidade coletiva, que envolve saúde pública, sustentabilidade 

ambiental e qualidade de vida à população. Animais em situação de abandono e maus 

tratos, impactam diretamente nossa comunidade, seja por riscos de zoonose, seja por 

problemas do convívio urbano. O selo “Amigo dos animais” surge, portanto, como um 

mecanismo inovador de incentivo e reconhecimento. Ele será concedido a 

estabelecimentos, empresas e entidades que adotarem práticas responsáveis, como 

apoio a feira de adoção, doações de ração e medicação, campanhas de 

conscientização, incentivo a posse responsável, colaboração em programas de 

castração e vacinação, além de ações Pet Friend, que interagem melhor os animais ao 

convívio social. Do ponto de vista econômico, o Projeto também é altamente benéfico. 

Empresas que receberem o selo ganham reconhecimento público, valorizam sua 

imagem, fortalecem sua marca e se diferenciam no mercado. Em uma sociedade que 

cada vez mais valoriza práticas éticas e responsáveis, o selo se torna um diferencial 

competitivo positivo, capaz de aproximar clientes e gerar fidelidade. Além disso, este 

Projeto cumpre um papel educativo. Ele amplia a consciência coletiva de que o 

cuidado com os animais não deve ser responsabilidade exclusiva do Poder Público, 

mas um dever compartilhado por todos, sociedade civil, setor privado e cidadãos. Essa 

união de esforços é que garante políticas públicas mais eficazes e sustentáveis. 

Senhoras e Senhores, aprovar esse projeto é demonstrar que Biritiba está alinhada 

com os valores de uma sociedade moderna, consciente e justa. É dar um passo à 

frente em direção a um município que valoriza a vida em todas as suas formas. Por 

tudo isso, peço o apoio dos novos colegas vereadores para a aprovação do Projeto de 

Lei Selo “Amigo dos Animais”, pois com ele ganha os animais, ganha a comunidade e 

ganha também o desenvolvimento social e econômico da nossa cidade. Muito 

obrigado.”.  E não havendo mais vereadores inscritos para fazer uso da Tribuna, o 

senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha faz suas Considerações Finais: 

“Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nada a ser tratado, quero agradecer 

aqui, em nome da minha amiga Inês, agradecer a presença de todos os 

munícpes aqui presentes, imprensa, agradeço a todos. E declaro encerrada a 

presente Sessão Ordinária.”. Esta Ata lida e achada conforme, vai devidamente 

assinada. Biritiba Mirim, 01 de setembro de 2025.  

  

GENIVALDO LEITE DA CUNHA 
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